NEXT IAS

\
anu IO)’)a'V-2024

ALL INDIA OPEN MOCK TEST
CSAT (Paper-I1I) | SET-C

ATeT
1. (d)
TSR FT AT I5F Hl A2 Tt TAmT g & 9% UF Aqqq F1e7 qieh gl T=ss | w7 et off
[EEEEEARcIE iR EARERIR RIE]

2. ()
e (a) T8t 8: TgAT TUTE T T F A Fq7dT ¢ o i et AT o= SYare v sqreshr i 9T &t
TAAT H TSR] (HETHL) FT AT TIN Fd 2, oa# 78 o [awaar g & 9 U T it e
AqTHT 2
e (b) ot & I aTaraier ¥ v TRT< Y AT ATOT T T &7 F U7 g
e (c) Th=u7 F 957 Bl

e (d) T9a g; T=eg T Tgat o ol aihal § e 6 THCAToT & fEaer & =72 grar g |

3. (d)
e (d) T=t § FT GT=h = AT § 792 g & = ohaeT sgeq g adT ¢ s e o1 a8 it &t
FEUAT o AT A AT % GaAL Hl 9T T&qd FHav gl
gf=gE ® e (b) 37 (c) FT Soora 751 2
e (a) Faw geft F o= & |afed §, Fie/aay F T it IU&AT FLdT g

4. (o
e (c) @t & 78 fafory foawor G 1 & 917 ST 96at g 1 . . Fid S &0 ATEadTeHS w9 F S
AIAT FLAT ¢ I Ah HLA o (U TIAT IS FiAqr =T gl
e (a) 3 (b) oI & FiTF 7g AT [Asheq U i o foraer & Faer U g1 F1e0r F 9afad g
T (d) Tord 8 it ot i uwaT == 39 fafory wuw q gaferd of ST ST 3arger & 9
EAEDIR IR
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5. (¢
TqTe fAeferfera st & Wl #7999 T g7
()3,1,1 (i 1,3,1 (i) 1,1, 3 (iv)2,2,1 (v)2,1,2 (vi)1,2,2
TeaF (i), (if) 3 (iii) i & =741 Y 9647 5C; x °C, x °C, § Fatsh T A—F (iv), (v), (vi) ol & & ===t
T HEAT 5C, x 5C, x 5C1 &
qd: A FAT -
3 x°C3x°Cy x°Cy +3x°Cyx°Cy x°Cy
=3 x[(10x5x5)+ (10 x 10 x 5)]
=3 [250 + 500] = 2250

6. (o
AT {3 A, 9= 3 AH F 9T AT iy wHen x, y 3 2 )

;ﬁﬁaﬁaﬁré‘d‘r%g

a—ersﬂ%trr@r%,gw HT 2R
I STIT LTI T 3T T 39 &7 < a1 2

A AT SrefT gty ofver F AT g

A %WWG+§+%+§} 2 o7 7E x 3 aET 2

X X Yy z
S X=—4 o+
2 8 4 2

x_y.z
8 4 2

—=3x=2y+4z=2 (y+2z) =2 x51 =102, FFi{% (y + 2z) =51
= 3x =102

=x=34

7. (o)
AT AT Z ab &, STET a 37T b FHA: TETE 3T THIS 3F g
T g, a,b 2 0& b <4,
Z < 2(ba) (FRATT=ATE)
ab<2(ba) = 10a + b<2(10b + a)

8a <19 = a<%
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F-1:

b T =AW 919 1 &.

qﬁb=1,a<% = 2.XX

TATIU, a & 2 AT 1 (2 AIA) | & Fls HT A9 37 TdT 2
F4- II:

H‘%b=2,a< %=4.xx

TATAY, a & 4,3,2,1 (4 79) § T &g @7 7 g7 ThdT 2
-

e b=3,a< 37 - 7 xx
8

AT, a#717,6,5,4,3,2,1 (7 99) T S AT ST b1 8
T @A gUfFb<4
ZF AN T HAT=2+4+7=13

8. (o)
Tgl SATaH THRTE o FT oAt w6 5 % rarsEar e i swEnr w0
= 1H9=FAFF9
= 10 ¥ 30 = F 3(F 42
= 31%38=F % 16
A SAfaw =TS iF =8
qT =3

9. (o)
T T FHAT = 4 x 30 = 120 Az a7 2 Wi

wrfrafr= 020 040 ) erfyer
18-2 16

ey = 22020 - g Pt

Sy Uy = 48;0225 - 60 FrefiyeiT

wawamr:%:ma’%
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10. (d)

reeT (d) @& 2

feT (a) T2t ARl & T TR=0s § T o A5l AT 3T ¢ T 07 397 U g+ g, &y = 9
e T &t qFex =i geermai % fore 7o oiwaixy ot (T8 ) 2

e (b) Tt A8T § it ufi=ee # wer v ¢ T srafaferdy & foro fomy & ¢t e 1T 2

e () 2T 2T & i TR=am # ahT T ot 9% 5=1 981 it T 2|

e (d) I8r & T o8 o STetsedr it T w7 GaIrerd FHdar gl

1. (c)

FIAT
FIAT

(1) Fg g FAT* TR=ag § Fg1 747 ¢ % 'og At a9 & AT &l FASC FT A
(2) Y AT & FAITH Tg T=aa F 1AL T I g

FOT (3) oY AET & AT TN FEr AT 2 T Faer F & (AT w7 eiied g1 aiseE § == A g g
o e s T ot 1g T e off TR ere ST S eaT T TR Y 9T 2l

12. (c)
(a)
(b)

(d)

13. (b)
(a)

(b)
(c)
(d)

Tg FIF AT are F TATAL 7 Y T2 Fear 2|

STt og WIHHT T2t 21 Tl & % 5 e UET Aga@ #ed 8, Itk ag afi=ae framt i ater
FT THT AT AEFIT F AT IS ATHHET TSI Al HaT 2

TR=eR § el T g 5 aty i 7 IUSTS a9 a1 @S i 9rwe a<al w Ad A ehd e 6
T siraeas: Mg &1 Meadt & & qH & A= & AT g T Tg 9T gl 97 § 6 BrEmei & o
FOH IATHT HT ITART FAT T=AT g1 T aTead I8 & o6 G IThfas &7 7 a4 31 981 48
AT g oAt ater a9 & age of

JGF I € ¥ Tg Agl Fgdl g [ ate & F=aior & e [ =7 9 agaw Rafa & gr @ 2
o, TT@T HT Fgdl g qg 14 =0 a1 § "Aiad Ferd Faremr qifewa 2"

TR=ex e &t avr R araegswarett 9w fevooft /8t #ar g (3T, awaa #, R=us g 18
Farar g T 97 atd 397 F T = ScaTed &7 Had T [ZEaT Y& FTar AT, THiT 7 & 906
o= SaTe & v = )

JEF 7 =H AAT AT F IRITT (ETEE) FT TR FRA F oI smseye i Arerag
AGF A Teh Al adT (o6 ATe T (s A TH TAT THET 7T TATT & ATF "Aga o &l
= § e Seares it /T & a1 # wIE queT T8t i T B
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14. (c)

R AR
+1 +4 +27 4256 +3125
[1=11 [4=2] [27=3] [256=4"] [3125=5]
15. (c)
16. (a)
Person | Age | Year
M 78 | 1945
Q 72 1951
P 66 | 1957
R 64 | 1959
O 55 | 1968
N 44 1979

17. (c)

Person | Age | Year
78 | 1945
72 | 1951
66 | 1957
64 | 1959
55 | 1968
44 | 1979

Zl ol ==l

18. (a)

83 — Image
rrrrrrrrrrrrrrrrzz Mirror

83
= 83-38=45

19. (a)

AT AT 7 N, Ad, A, D, | FH9T: Fieeil, 3Teie, 3ifehal, Ya TS $20TeT T 39 F1 FfafiareT F7d 2|
N + Ad T F A1 = 40 x 2 = 80 aF ... (i)

Ad + A=37x2=74a9..(ii)

N + A=43x2 =863 ...(iii

THRTOT (i), (ii) 3 (jii) =T

N +P o+ A =BT 2o 420 7

N+Ad+AEﬁ3ﬁ'H?f3TI'€=% =40 99
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anubhav-2034 ALL INDIA OPEN MOCK TEST-2 : CSAT (PAPER-II)



20.

21.

22.

23.

D + | &7 3iHq o = 4?0
D + | 3T &3 T 70T = 40 9
N, Ad, A, D, | ¥ &frea &7 = 120;40 =327

(b)

TAYTAT TFaoT 3R d¢ HRT TaFaod it T FAM: 7x 3T 3x 2
O AT 4TS = 135 + 145 = 280 Hiex.

WﬁﬁwﬁaﬁE:%:zo
7x+3x=20
X =2

I¢ U TFFYH At T = 14 H/F

J¢ AR TeH9H T TA = 6 H/A

TS TFAIH FTRT T § T 67 T g4 = 14 x 14 = 196 Hiex.

T TFASH 3T IHF G T4 FIX 5 &1+ & Hq? = 196 — 135 = 61 Hlex

Tfaer = ol 100 =45.185%
135

(c)

YOI (1) AT g FFiF T=gs | Fgl 747 § o 'THamees ey & 94 ¥, U IRiF e [FEET ...
wfers 5T AT gPFr § gearg g (ST B S FAT U S F [TeaT 9 AfEd
FATAII! 1) T T AT gH Ig oy e § 988 F7d ¢ 1 I Aatareat A uh FHaws s
21 =g # sfeafua st wiafafat arifs wrd % s i 3fa szt €

TOTT (2) AT g FAITF T= § Soore g o “asft =rfreaT 99w o 919 & ogaa 2 & g8 8 &8 &
U LT Hiad HTA I ATTITHAT &

(a)

reed (a) AT € FAITH TR=wE § w1 AT ¢ & ... =ATRAl ST 9@l a1 ... eI &l AN J@r
 forT UF Ta7 7 Aifee oY JAra-ger Toaisd (I I1eT STaeHe) FAT g ...

e (b) AT=T TR & FIT T=ea Ig AqATHT Tal HdT &l

e () 3% (d) a7 T 721 & FifF T aR=mg F v a1 g

(d)
TT=R (TTRITH) | f3are =0 & Figr @7 § % o0 & au % a1 ARE 9ga T A7 9gd 52 19 § |
THT T 1@ I IFABRT (FA1E) F9 § %7 947 g1 14T gl =961 7 78 8 & g3 T grearafar &
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i e "eaaefie gra g1 faFeT (a), (b) 3T () AT=eF (RRITE ) § & T2 AAERRT g1 q979d Ta!
2l

24. (o)
IO (1) AT g FI1h T=gg § T8 €9 ¥ oo 77 747 8 7 9o s (38 fwrea) ... ge a9y
FTaRT % T FST THg 1 g[T &l
TOTT (2) HTT g FA1Th T=a § Tg Iood [T AT g T3 ewmid F7 Al 9% Haru T&T9 FT TGohd
&... AT FTATE | STIAT UHTTEHTT TATIUT FT TR 2l

25. (d)
A AT AT T2 TH TE 2
H—>8
E>5->52=25
A>1->12=1
R—>18
Also,
R—>18
-9 — 92 =81
D—>4—->42=16
E—>5
#1q:, RACE % forw e g
R— 18
A>1->12=1
C—>3-532=9
E—>5
i.e.,, 18195
777, 18195
o e (d) @2t 2
26. (b)

W%WWa—Sd,a-d,a+d3ﬁTa+3d§
ﬁ'ﬂTTl'qT%’,a—3d+a—d+a+d+a+3d:200
4a =200

a=50

fRar T (a-d) (a+d)=(a-3d) (a+3d)+72
(a)*=(d)* = (a)* = 9(d)* + 72
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d=4+3
7fT d = 3, T HEATT 41, 47, 53 37T 59 £

27. (c)
AT T AT €9 FHAT: 7 3T 11 H AAoa fd W5 AR 7 90 a=ar g, ' K, + 6 X 'K, + 8 8
a_"Q':JrK13ﬁ_{qu 3;55;(@“&%'
11K, +2
7

<. TH 9T AT | FA o o 3 K, U AT 6T 8 K, T A aH 719 3 ERT |
T FTT TTHfa® geqr = 11(3) + 7 = 40

7K1+5=11K2+7; K1:

28. (d)
JATIITL,

B= _E
3

S EFIH IETE

29. (d)
IYLI He g Tg T€ § %, C T SreT 2

30. (d)
e T THIY 2
43_22 =60
5°-3=116
6°-4°=200

31. (a)
erer &1 12 T (He) ol F87T &1 30 THE/IHe T 9T
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Person | Investment Time Profit Ratio
A 4(2] (@j 24

3 5
B 3[£j (@j 15

4 6

C | 5(12-7) [19(30-6-5) 95

B T &1 =£><8710 =975
134

32. (d), 33. (c)
B AR - J, K, L, M, N 3T Q UF Brawmfia 857 % =t a7 95 2
faatraT Fofid Wi fr awg@ e 95 &,
STt AT AT AT o e § o | ITE< ohl S G Fh 95 8
N, L STS 3T gEY TIT9 % 937 8 3T g & JTgY il A< 379 2|

K ¥ L o= &1 =<6 98 gl
K
N
|
v
L

N, O & =0 FEY AT 9T I37 2
J, M T ST g9 T 9 927 €
O, M 3T T a3 | 19 AT a13 F fEY T 92 937 8l

Fad faFed (d) ®, 92T ==RE g AT & T < 927 g1 areht a7 fFsedt § ugar =t gay A &
HEERCEIE]

34. (o)
AT EhY T ervar = 12 e g
T QT S T &HaT

= 120 =5 litres/hr
24
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AL [ TACIE il &HAT = 120

120/7
= 7 Sra/=eT
T T AT H AT A 9T aHT
= @_10}1
7+5

HAT T ATIEAS 61 &HAT = a

ST T IACE ST AT SA3ecle IAT AT gl df & | It = [12 - a] x 10
T ATITeAE G 2.5 5 H GTeAl 367 T3 IHT = 2.5a

T F AT,

[12-a]x10-2.5a =0

120-10a-2.5a=0

a=220_g6iit/hr
12.5

35. (a)
o AT AT GAT o FILI Eehl Aal AL &
¥ % [oTT a9 913" = 9.6 x 10 = 96 A1e<
A o T T o0 sraeds a9y

= %—Shrs
12

36. (c)
TH TATL Al THEITHT Tl g FIA & [0 ARG T HEH TgradT FT T gl
T P e L el
i. G o T 3% [OHEE 39 SATEITH HIS(E 2
jii. AT F T HETAT (ATEE) F IR 7T T I AT 2
iv. TN, O TE T L@ 92 &4 § T@d gu aaedl & G (Tifa=es) #3d g0 T &l =9 T
¥ g TR ST Fohat 2
156 + 13 THF TE ©
21 x4 THFHYE B
21x4_ 15613 11
84 12 11
84-12+11=83
T, HhaTeR T AT x, -, 4, + 8

o &~ N =
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37. (a)

Crini ) '
& DD

38. (d)
FT & ATHTL TLHIT o ATHLATRT Bl (A9 s 2 BT gt @ w2 A7 g 399 aq99 T8 §
o Faer Sval AT 1 [Haer % &9 | e frar ST =t S &= & e g s 3o & A<
FTAT F TR i 3T, | 3 1 ST SATE0r F:3d 2l

39. (a)
| 3 ST, AVATTH AT a1 FHATIAT 0T HEAT = 950 FT 18% + 1100 FT 6% = 171 + 66 = 237 |
| % AT, TH a9 TF AT ITT AGT Wl THAT ofF a% 1% 51 & 56 AT A AT AT A-AGRT
FHATHAT T TCAT 1T 7 27

40. (a)
786 + 6M1 = 13N7
(8+M)=N (i)
<, 13N7, 11 & farseT 2
T+N=3+7=>N=9
()T, THM=1TTH AT S
M + N T IRT = (1 + 9) =10

41. (c)
=T, HCF = 30
T H&ATE 30a ¥ 30b BT Tl &, STl a 31T b AZAATST Bl
T % AT,
30a x 30b = 5400
ab = 2400 6
900

HATEATE 3 (1, 5) 37 (5, 1) 37 (3, 3) (2, 4) (4, 2)

9, (3, 3) 3T (4,2) HEANTST Tl 2l
qT, TATAATAT T FEAT 2 2

zter, e () @l 7
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42. (a)
HATST UGS FA T,
132=4%x33=4x11x3
4 % foru fararsarar &1 e = gear ¥ sifaw 2 i 4 7 frarsy g =3rfRul
11 % form fEraTsaar Fam = Ouw o 99 ST 9% 3@ & TRT %7 3q< 0 AT 11 T [0 =T AT
3 & foru fararsar &1 e = 7+t st &7 a7 3 & fBrersa gET A1z m)
S AT & STH TR0 1 [Aeferfad arferst § ST T 97
Divisible by
4 3 11
598 No No No
462 No Yes Yes
792 Yes Yes Yes

972 Yes Yes No
5184 Yes Yes No

oq: e (a) TRT 2

43. (c)
e The AT as (Trarr )

= HCF(61, 101, 83, SEJ
8 2 4 16

- nr( 2,23 ©)
8 2 4 16

_ HCF(49,21,35,63) 7

LCM (8,2, 4,16) 16
ITH ZHET 0l HeAT
49 21 35 63
+

44. (c)
freed (a) A8l A51 § FFIF Tg Fgal g I a9 'qead:' ¥ At 2|
e (b) @&l 81 & FTH THH Fgl 747 g T g 1 Frdangs 99 T a¥ ¥ T&d A G907 %
R AT T AT ¢, ST T T=a & A8 9erF Aal gl Fi+ T=ga § T8 9 | Fgl 147 ¢
g & a1 § gHTCr S qrEEasht i =i forer & q¥ wE St & orar 2|
faeT (c) el ITX § T Ig T=ua & qed (&g &l qeiawdT ¥ IATdT gl TR=ge § a6 &F1 737 5 %
Tfagm® F a9 & gardt a9 =i aqewat, ST s $ifas aeqet afza #2 sat ¥ ordt 1 afi=se
H qqT Foar g & e & 9 § gAwT aPaERgiEdr Fae qrsaqEdshl AT Sa=Ta 0T 7 g1 A=,
i = Toft =t T ZraT gl

AT
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45.

46.

47.

frsed (d) T=T 721 g FFIF 78 Fad A & UF AT & (FA TRETR 3T 99ErT) 9% &7 Hiad wedr
T ST 39 HAT ¥ ATTF JGAT T ATHA Tl FLAT g SAHRT AU AT T ZHTET OO0 § TREE & &9
ERERIRIDIE]

(d)

e (d) 7=t 3

FAT (1) AT B FFiTF Tfi=ag Forardr Tmsh § gaome 9% F=97 F3aT ¢ Fald 9% g ar 3f=a &
TATSA T AT QT Aen T 9T Fd & (o1 SOTRTaTsl T STawT ST il T2 il SATAAFHAT G| T
IATHAT (IHTT oA ATAT) TAHMATT | & Fd & I7 [Ciee Fd & a9 (FOTETAT) SAqaterd sa1sf &€ 7
ATErF ST AT gl of Tal|

FAT (2) AT T FIF afi=gg & Suhareat (rfT) 9% F#9 B arer 6 5=1 f 71 ¢ deveas A
7 BeT QU ST |, SATTHATSAT A1 (A< 1T AT FHH &l SITUIT 3T Ieg SAcATer ATl I AT F&l g qA 19
T AT gl HIAT TEHT ST v, RTAT TEAT AT

FAT (3) AT g FFIh A= (AaTE & THTL 9T F=A7 Hadl &

ARATITE 7 FgT 3 STeafers deTcas ATl 9o & HTL0T SUTLHRATAT T FiSATs 2l @l & od = a3
T2 g AU fRermfAeer FOETaTsi T R ST Hehel AT S[ehi/SATS 3T Svg aged & diih 9% TIgdr
TETH Fah FEOTGTATSN AT SYTRATA F S [AaTs TATLTT | 7ET F0|

FAT (4) AT g FIIF T=R | IgaqT hiee AT IT F=7T T T &

FITAHF AT AT 3297 q9T IT AHITATT F foIT Toheredsn Mg &I Fieh IUTHharal & i 0T
AAATET H YT FIAT AT| TSTHF AT o7 gl F ILTRaran 9¥ faqr et s 9 % o
IS SATATHA I THATT TG T [SIEHETLT 3 ST

(a)

FeT (a) T & AT AT HI ATAF ATH § TG & (70 Tq@ rartata=i (i Jhfsa) 7%
THRTLT STA g0 TR o Hed [agel 1 Herdh & & e07aT 2|

e (b) sraT=a g it Tad W & i g #1 oo € e s=1 ufi=ee § 7 f1 72 21
Fsed (c) 9\ g FTF Tg TaTar g o STAATETHT ATAT FT AR FLA 6 o0 TS G af
THATT T () 8, S o a7 981 2

e (d) 8T g FIh a8 aqrar g FoF STaiieaehiT ATATer Fil TR FLd & o0 {7, Frere v
ey Rt Agwaqul Ael &, ST o 9R=eE # Fal T2 ardi & &adid gl

(c)

eeT (a) o & FifF Afer &1 omew A7 F wgTa T FgET Iqr g, AN (TFuLEe) 39 fataE
frgia &1 gg<aqut ugq 7t 31 afesw, fBfer &1 g =@ 919 o o 3ar € & fAfaew (=) ot
eqrfe fafers shramet si aeat ¥ sremha g =

e b Tod g FT* Tg Iarar g o Aqaars dAewhdl AT AT 9T a9 &dT g, AT o qqaaars F
T g1 swaaTR =9 = 9 sratiRa € & 19 sTaeEA T AT ST "41ed uT et g Arey,
FEHAT AT SATATT T Al
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rered ¢ T2t 3T g FiT I8 Aqaaars e =3fdr 3 omee % di= sirawet™ i1 9T |areier Ted FdT 2l
FAT FAFYTOMY 0Ty o | G187, [AeTeqar i aeqiasdr & Agwd 9% AL adT 81 Taih AqHaaTs 71 %
foro w aretfaer e 8, s e &1 ame v fBtee (o) fgia 8, are-smamfa Aot o
Te<d o7 | IR Uk THIT AT 2|

eed d Toq g T T FaTdT ¢ 1o TqHadars Gy &9 § f&feew [oit & d@aterq g, i dei 7af gl
ATATATE AT o I U 19T GIEHI g ST el AT gF Aal, dfodh ATTH &=1 I¥ qR] 21a7T g

48. (a)
B>0=M<A=P<U<G=]
Wqud: A< )
T, A= | STHETOT FAT 2|
a1 2, faU 70 FoeT ¥ B T G S Ty TTOq A2l FRAT ST TRt 2l
o, TAeh-2 ST 981 F2ar 2l
o, fasheT (a) 2T 3T 2

49. (d)
E<Z<B<N>P
30 0 A= T P T E F S Haey wviod A8l FRAT S "Rt 2l
o, Ao -1 ST 981 F2ar gl
THE FATAT, E<Z
AT Z<N
Fl:r,E<N
ra:, fAeh-2 ot sreeor /gt AT 2
o, e (d) @t 397 2

50. (b)
T SATHRTIT AT T 'HIAT g ST ST fof foam ram 8 '+ T "sirehter’ &gt Sirar g

51. (a)

gt Aferfera wre 1 =T o T 2
FTITEY = vet

#T = hut

T = rat

JeeF = wet

F3THAF = but

Iy = bat

AT
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S fAET = nut

oGF = hat
52. (d)
53. (c)
Delhi Outside
Diabetic Not Diabetic Not
Diabetic Diabetic
Vit-A - O P M
Vit-D - N, Q R S
T, farshed (c) #8r 3T

54. (b)
AT T Ly, Ly, ..., Lg 3 FMETE Ly, Ly, Lg B FATCy, Cyy ooy C3 @
e AT & o= L1, o forers | @ AT g, 9 E2, 97 L2 9 ¥ e forErE ® TEer gl gatory
FH H FH &I T TAq (6T § T ST | SHOT T orwrs § St U 97 W1 999 731 8l
I TLHT FT HeaT = 0"

55. (b)
e (a ) 72T TE1 § T T8 Fgr w47 ¢ 5 ") Sath ai=wg #§ v 98) e = 2|
e (b) el & FFifF THH Tl 47 § o 999 SUNNT Jed(Teedad fel@ad Ted ) ¥ ‘"o
THTLAT % ITART T AT ' AT STHATAATS ST FATTAAT T THTET FT FHaT g
e (c) TET T2 g FFih T I8 A9AT aarhe Tegg i {7 F g g1 AT
e (d) Tt A8l g FIh T8 'qURaadid IR (SRATHad Hie )' & adTT 6l aoig 9 Tegg il
HHT & 9787 2

56. (a)
e (a) T2t g FFITF Tg TAGAAT & (A9 a7 & I a9 T ¥ % IR 9 9 <aT g, oad qrefior &<
T AR 7 orf=F o&F STef 2
e (b) Tal A8! § FITh Tg T=aa & T a9 T @S9 FHql g (o Taa=dr &7 AT AT & AT T
AT g7 AT, T T3 77 § 9% A0 i)
faed (c) =l A5l § FA1h Tg [Ahraigd T & A= & [a6g g SaH Td® Ta I7 G713 & 99 0
o<t gt g
e (d) T2t 71 € FITF a8 qTg] THAA(THEA T quIe) adqT * forw wR=gg it fHar T aww gl

AT
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57.

58.

59.

(d)

feeT (a) T8t Al g FTH T8 TR=a8 & eI AT & Fadq gl

e (b) @t A8l € Fi* 78 tR=wg & fooga Foda g #=if gaq v REegs  fiagsy ™
Seasi &1 g AfEaTe 2

faeed (c) T=t Tl § FI1%h T8 TR=g & AL | 9¥ gl 9 Ig Tl adT 9 T Ig Traemd(Rwreea)
& ANT g AT Al

et (d) 9=t & FiTH T 3T {IHe I F IT6 A ASISH I Iasid H 39 Aged 0 AR %
FTLOT STRTATATES AT MFLTF 3

(c)

freT (a) Tora & FifF aRiewm g7 T80 ortar g ©F a9eie % SuAnT & wedt 7 o e et S
T HLEAT TR ohl STATHAT T qg TH gl SATUI|

freed (b) oI g FAITH SEele TLE & FAETHTT AT S FLd IT egoiiq GATdAq hal e qaer forwme
el St Y oo AF a1 AT g AR a8 Ty w9 F 7 aarar g & =gty F vama(seiee) #
TR FH FT Tl gl

feT (c) 9Bl g FFi+ A=es TI8 &7 F q7dT ¢ [ UsE-aeqy Jeeie |2eAv 97 i 993i &1 9ar
AT ST ATETTAF THT | I AAGTE 0 (AT 2 § 77T HAT | o0& 395 qadie Gad &l dgav
ZT | THEAT ST T |

e (d) Td g FTH Ao et 99 F AT Tiafate Ged & T H1eor f7 Heifg & &
T T FERAT F G | s TR TG A1 F2aT 2l

(b)

e

P+Q=P2Q
PSQ=P>Q
PIQ=P<Q
P@Q=P<Q
P#HQ=P=Q
A<B=C>D=>E
ffeFd-1: D> B

g AT g Fi1% B> D
AeF-11: A< C

R R
Ao Cc 2 E

g AT g F(Th C> E |
a1, fawed (b) @Bl B

AT
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60. (a)
T
J>N<A=C<F
eFd- 1L F2 A
g Td g FTH F> A
A1 A > J
Terer wATIOT 1 3T ST Feka.
qq: AE T B
fAeFd-11: N< C
Tg AT g FAMHN<CE
7 foshe (a) #ET 2

61. (b)
ariETE g (Rt &) e e a ¢

e
(=1 F-C)=—F*

H* E* G+:®

(<ff R # Ferer =2 wigerd €, zafer Huw gew g
o, forweT (b)) @21 2

62. (c)
G#HTIRIDEI
G T HIE T2 Tl 2.
G#r TUarFe.
H,G & 9THT T {7 &.

63. ()
T AT T &7 99 a, SR FT a9 b
g AT HFTaaT c g
a= (1+x)b
b=c (1-y)
_ b
C__
1-y

AT
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64.

65.

a,chTb(1+x)>1L @ra.a%;
-y

=1+x

1-y
=>((1+x)(1-y)>1
=>1+x—-y—-xy>1
= XxX>y(1+X)

Jfaera =9 § fergar
X y (100 x
>——>—=| 4
100 ~ 100\ 100 100
TETT, y(100 + x) < 100x

ZHTOMT, 39T y(100 + x) < 100x

(c)

F- 1

HTAT 1T T ARTT GoF = 100 F9 g
HTAT T & T go = 250 F9T §
AT T2 st fasht Y "o = 100 TS 8
T = %. 15000

F4- II:

T T IRATAT (6T JoF = 125 ¥
1 it st 7 i = 100 + 500 = 600
ATH = T5Ted — T

= (600 x 125) — (600 x 100) = 15000
At Rafaat & @y 79 2l

(d)

AT AT o 1 1 = 96 THIE(T(AC) &

B%Wéﬁﬁ=%=lw‘§/ﬁ?

A BT CFFT FT 3T = 69—2 =15 HT/fem

A ST CFT f1 27 = 14 zFre/feT

A 3T C T FTAFAAT FT SATATT = 3 : 4 = A 3T CF A FT ATIATT

:,Aaama%au;xm:sm@ﬁq(ﬁw)

S CHFFITFT T =14—-6=8 zHrs/feA

1)
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Amam“memﬁﬁ%mmm:%:ﬁ

cm%ﬁwmﬁﬁ%wm=%:1z

= A 3T C g o 1 7w # siaw = 4 o

66. (c)
2015 # AT UK8 = S[AT =T ITa9rd = 1.2 x 0.25 = 0.30
2016 ¥ fATHT UK8 3 S[AT &1 Tfaerd = 1.15 x 0.40 = 0.46
2017 ¥ AT UK8 % S[AT &1 Tfaerd = 1.4 x 0.15 = 0.21
2018 ¥ fATHT UK8 % S[AT &1 Tfaerd = 1.45 x 0.20 = 0.29

Y. Total number of UK9 | Total number of Total number of UK7 | Total number of UKS8
ear
shoes produced shoes produced shoes produced shoes produced
2015 360 e 800 0.25x800 = 200 0.3x800 =240
(1-0.25-0.3)
168
2016 168 ———————=1200 0.40x1200 = 480 0.46 x1200 = 550
(1-0.40-0.46)
384
2017 384 ——— =600 0.15x600 =90 0.21x600 =126
(1-0.15-0.21)
765
2018 765 ————=1500 0.20x1500 = 300 0.29x1500 = 435
(1-0.20-0.29)

2016 & Fe [ = 1200
2017 % FeA [ = 600

2018 % Fe [ = 1500
S ¥a = 3300/3 = 1100

67. (b)
2015 3T 2017 H IeATIaT UKS AT il HE&AT = 240 + 126 = 366
2018 H ITATIRT UK7 AT =T H&AT = 300
¥ = 366 — 300 = 66

68. (d)
2015-UK 7 =200, UK8 =240, UK9 =360
2017-UK7=90, UK8 =126, UK9 =384
2018 -UK 7 =300, UK 8 =435, UK9 =765
69. ()

fawed (c) 72T 7

FI9 (1) T & FHIh T=ge § Fgl @7 8 & U8 v F oy sSifem 9w ag@ aredars g
srfer giua s g & gRtET w3 F o G @ qae g1 =9 arod 78 8 & e sem
(hfee FF) & Toaiaa/sa it [OraT § T FIAT gf 36 JZATd T FT gl

AT
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70.

71.

72.

FAT (2) Tl g FIIF To0s § Y T F Fgl T4 g & adtane 7 a6 &1 T v % fou
TreATiRd F  forw var G )

FO (3) TAd & FAICR 'GE, T TITANTT &7 F Tgeaqot a1 % forw £ frds wgr war & it ai=ee &
T H ART B

FAT (4) TRl & TR Ao § €72 & F gl 747 g T ‘s TFaee S F ar-ar qhqeehi &
e off T=ET sy (FFRreE aRER) 9T #7 gt gl

(a)

TR=8E % ST T¥ gH Fig Tohd & 1% A § argl s ofie (Raw deiw e ) i gwear ST o7 § -
fAoarfea e (TAdT) ¥ I T R FOT SIAT 8, S FET, AFHAA BHI Rl SAATF Tl & AT
afoe & ST T T H | Hd gt g Ty Hae § it arasaar (nteefafordy) #§ w Y siw skmor
TR T ST T 7 Uk 3o Ta gr A g, e Rafy s oft e gr g

frereT (a) Tar g FFIF T2 AL &1 & Farar g & g2 av a=1, AFeqd FagT H7 FTATF For o F F
SO ST T RTATH el | ST g1 ST 8, S UATT BT {747 g 3% o Srgdy soie ofte a9ear 3oa+ gr
STTT E1 36 YT SACATEH 0T AT o SHHT A HIL 2

faed (b) T&T q5l § FIT%h SHHT IooT@ U T[T HILT o & H AT AT & 7 o T H1L07 o &9 H|
e () Tt A8l € FI% T=a 30 9T § FHI0T % T § F97 qg] F¢dT gl

e (d) @2t 72T & P ai=se & T 991 U Sfed F0r F w9 F it T T T 5 g w1 F '
H

(d)

oo (a) HET A2 & FA(16 38H Fgl 747 2 1% F T Tel 2

Fed (b) T&T T51 § FITh T 'AHog® o Fgh? A=e8 & T °H T AT (14T 2l

uR=eE | eI Tearertt 9% =F=1 il TS AT Faet HTgiasd Seadrcas el & o 7l

e (c) 2t A8T § it afi=ae # 'S fad U/ ST A FAAA) F7 Joard fhAT T3AT 7
e (d) Tel § FiTh qgl Joie ofie UF oI aqrdt g S a6 3 AHt T4 9% THedE I9TE
AT Bl

(c)

FAT (1) 9T § FAIh T=eg | gl AT g T ... S0 YThias Aatoes fafeear &1 arrea #¢
THAT § A AT TSAAAT o qTT HHLT FT TRl gl THA AL EATHT FA & (0 Gragm=igas®
ST, AT ST eaise sraeTs gl

FAT (2) AT g FANh ToE | Fgl AT § ... 3Teh T T TOTH g1 T6hdT ¢ .. ATHE H TE97

FAT (3) AT g HITH TR=uE H 28H 2 FE SAMGAT 92 AT AT T2 | FTACAG T=uE GATS T
AELH @ TIoT, TR 3T geaiad o § o SEae sad aHr B36aT ST 96ar § S a1 6t
AT AT FH 2
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73.

74.

FAT (4) AT Tl § FAIR Tg TR=E A THIATT o qTT TAAT Al HdT g s Tg a7 Ferav ar
EATHTRA 0T TR 3757 T Had F¢H (T H) 2

(c)

faFeT (a) T FH (TFELI) B 3T o@a 6f ot (qsierd) 1 arriisd F¥ aq7 5l

e (b) T g FTh 78 o7 ATIFRT 9T F=T Fd gU T=8g & I3 & AL 9T ATaT gl

e (c) 2T & FiTH TR=g T q g o Arerear St A8l & g a1 19 7 Ua fCrsqa= i doha 2y,
T = (rerear) vET (FraaeT Sohdeh) AT U Terdy g

faeT (d) T g TR oI@ FT T ¢ [ AA9TF Aol A1edT 3 A5 AT AT HI TET0A/Hha HY |

(c)
HTAT F%q T MRP = 100x §

= q¥] BT AN eI = % x 100x = 80x

= TE F @A77 T

= (100 + 20%)100x = 120x

= STY = 40x + 100 (IT 100 FH T ATETeST 74T )
TTEF TH (400 - 160) = 240 T¥ ATAT/ELIET

= qT, 120x = 240

Tl ATH = 40 x 2 + 100 = 180

T H= T =80 x x=80x%2=160

FT ATAY% = % x 100 = 112.5%

75. (c), 76. (d)

AT Arfory fRrarefy o 9T e | FATshele i §&AT X &, TdeT & T Alhelal St GedT
y 31T % TTE AlHAel B qeqTz 8
(i) sTer RIarl @rel ST AT FT Alwere Fafed Fdt g1 qr
sifa TRAT(FESiEd) FeEar
ALTF  x y z
fRraraf ECC I
Ity X—y—z2 2y 2z
(ii) STer 37T =T FAT T FAhele fAqT Fdl §
AW AT (FEISEA) 39 TR S

EIREED X—y—z2 2y 2z
fRrarafy EEC] 3T
T 2x-y-2) 4y 27-2y—-X+y+z
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T sfad: T F 9T qHTE /AT § Al § %:28

AT T & T AlHhele 6l AT 3a41 gRi St goel & 99 8
=28 =4y

3ﬁ'{y=7
?iﬁ?x+y+z=843ﬁ'{y=7
x+z=77 .. (i)
T.=Iﬁ52(x—y—z):28
x-y-z=14

=x—-z=21 .. (i)

(i) 37 (ii) STT= 9%

= 2x = 98;

x =49
7=84—(49+7)=84—-56=28

77. (b)
% TR 3 A AT T F A AT 2
45 TRt feeT o 425
STeha ™ AT % To1T T8 ¥ T FAqH BT ATRY 3T T | FHI/FIAT sttershad Jr 54 T afa
HaT T g AR

3 a9 ® 36 ITRT % g T 9 T AT g T THH TTAFAH 36 — 1 = 35 ATAT & AT T Tl 2|

78. (a),79. (d)
2T TS ST & QAT HHiThd SRTd a9Ts ST 9l 5

I8 A
(2 km)
4 km 5 km) I (2km)
4 km
(2 km)

G @Rkm)H Qkm) E (@Q2km)

80. (d)
TR TG (FHee) 3T I o Faferiad squTd & S[&ed F3dl &
180:2079:1%
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I 30 =ftex e a= 3 )
o frsqor ® Higor (FHee) ST qTET AT AT HIHAT AT = 180 - 27 : 20 -3
=153:17

60% FTET AT 275 AT =T | %(275) = 165 T AW (FHee) BraTg

TEL T H 39 2x (2 : 3 Torsqor) WraAT 7 "@igor (Fge) e
=153 +2x =165

= X =6 HleX

= THATT T Ot T AT = 3 x 6 = 18 12X

AT
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